

CRÓNICA

El amor a la muerte

Como de un caso singular se habla de la tenaz obsesión de la muerte que inquieta el espíritu de Maeterlinck. Es lógica esa obsesión en el autor de «La Intrusa», que es un solitario. Pero el caso me parece más extraño en Chateaubriand, amado por tantas mujeres hermosas, político con toda clase de grandeza y honores, escritor con una gloria universal que despertó en su alma vanidosos orgullo sin límites.

Pues bien: a pesar de haber logrado todas las magníficas aspiraciones que pudiera soñar un hombre, Chateaubriand no amó la vida. Sabía que nada era duradero y, sin embargo, le obsesaba que todo perdurase. Y era amargo su pesimismo. Puesto que todo había de acabar, ¿para qué comenzar?

La infancia, sin agridulce, de Chateaubriand — tal como él la ha descrito en sus «Memorias» — le predisponía a ese supremo desencanto. Muy niño aún, él no oía hablar más que de la muerte. Era en Saint Malo, a orillas del mar. Su madre, católica a mechamartillo, le decía como Santa Mónica a su hijo: «Nada está lejos de Dios». Desde entonces él dio poco valor a la existencia.

En el curso de su larga vida — vivió ochenta años — él vio morir, uno tras otro, todos los seres que lo habían amado. Así, cada día se sentía más solo. Además él había visto cómo las instituciones, los Gobiernos se desplomaban y las dinastías unas a otras vertiginosamente se sucedían. La muerte asediaba por todas partes.

El pudo seguir la lenta agonía de Paulina de Beaumont hasta arrullar sus últimos momentos con consoladoras palabras de amor. El pudo volver a ver sobre el lecho mortuorio «la cara enflaquecida por la muerte toda cubierta por su cabellera de seda» de aquella madame Gussine que había sido su amante, y a la cual él había abandonado. El pudo escribir de madame de Levis, arrebatada en pleno esplendor: «Ella ha muerto en pocas horas; ella se ha hundido en la muerte como en la fuente de todo reposo».

Lucía, su hermana, había fenecido lejos de él, enterrada con los pobres, de modo que fuese imposible más tarde encontrar sus restos.

Sus mejores cariños se los iba llevando poco a poco la sepultura. ¿Cómo no había de desear la muerte?

Ese deseo de morir se encuentra a lo largo de las hermosas páginas de sus «Memorias» como un «leitmotiv» en una partitura. «A la muerte de cada personaje histórico piensa en su propia muerte. A cada lugar que va piensa si ese lugar será destinado a recoger su último suspiro».

En esa pasión de la muerte Chateaubriand es sincero. El no es como los viejos que, a medida que van pasando los años, tienen más apego a la vida. Chateaubriand no habla más que de la desgracia que es el nacer y de lo hermoso que es el morir.

«La muerte es bella — escribe —; ella es nuestra amiga; sin embargo, nosotros no la reconocemos porque se nos presenta enmascarada y su carátula nos espanta».

El tiene algo así como un aire de espectro, algo de aparecido, ya que su sonrisa se ha contraído en un rictus doloroso y sus ojos parecen cerrarse a las cosas y visiones de este mundo, como cansados de haber visto tan hermosos rostros y tantos cuerpos esculturales.

Su vida fue triste. Porque él buscaba una felicidad que no había de encontrar, completa y duradera, nunca. Es indudable que tuvo días de satisfacción. Sus éxitos literarios, sus triunfos políticos, sobre todo sus numerosas victorias amorosas, debieron proporcionarle exaltaciones de júbilo. Pero como sabía que todo eso acababa, que todo era transitorio, efímero, deseaba la muerte para que su vida acabase antes que acabaran sus satisfacciones.

«Religión aparte — escribe —, la dicha consiste en ignorarse a sí mismo y llegar a la muerte sin haber sentido la vida».

También decía: «La dicha cuesta poco; si cuesta cara, no es de buena especie».

No son frases sueltas, difíciles de espigar en el frondoso campo de su literatura, las que reflejan ese estado de ánimo, todo pesimismo y lúgubre desencanto, en Chateaubriand. Es abundante, copiosísima la cosecha. Parece que es cibe un reflejo espiritual y de la amarga y profunda desolación del «Eclesiástico».

«Nosotros no podemos procurarnos a voluntad — decía — la luz ni la vida; pero la Naturaleza, al darnos párpados y una mano, ha puesto a nuestra disposición la noche y la muerte».

Y este otro pensamiento, que está inspirado por una amargura infinita: «Siempre lamentar lo que se ha perdido; marchar siempre hacia la tumba llorando, cada vez más solitario, eso es el hombre».

monárquico como lo había sido uno de sus más remotos antepasados, es decir, por un culto de la tradición dentro de sus antecedentes y de sus gustos aristocráticos. Pero él comprendía que el régimen monárquico era un muerto que, ni aún por milagro, había de resucitar como Lázaro.

El no alcanzaba a ver en torno suyo, en los seres queridos, en las instituciones que se sucedían, más que la muerte, la muerte inevitable.

ANGEL GUERRA.

Diputación provincial

El padrón de cédulas personales. Aprobado por la Comisión permanente de esta corporación, en sesión celebrada el día 31 de julio próximo pasado, el padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de esta capital, correspondiente al actual año, estará dicho documento expuesto al público en la Sección central de la Secretaría de esta corporación, en las horas de oficina, de diez a catorce, durante el plazo reglamentario de diez días, que empezará a ser contado a partir del 4 del que rige, inclusive.

En dicho período y cinco días más serán admitidas en la misma Dependencia provincial cuantas reclamaciones se formulen contra el expresado padrón, así como las pruebas en que aquéllas se funden, reclamaciones que, en unión de los respectivos justificantes, serán en su día remitidas al Ayuntamiento de esta capital para que su comisión permanente remita los informes que determina la Instrucción que regula el impuesto de cédulas personales.

DE FÚTBOL

«Lugo Sporting», a Orense

El partido del domingo. Para juzgar el interés que la visita a Orense del «Sporting» ha proporcionado a la afición de dicha ciudad, copiamos a continuación el comentario que nuestro estimado colega «La Zarpa» dedica a dicho encuentro:

«El domingo anuncian en el Couto los directivos del «Burgas F. C.» la visita del «Lugo Sporting» con sus nuevos elementos. Inútil es hacer resaltar la importancia de este partido en que un viejo rival de los equipos orensanos se nos presenta en tierra local con la nueva formación que su Consejo directivo ha dado al excelente team de la ciudad del Sacramento.

Figuran en la composición del once lucense elementos viejos de reconocida valía y nuevos jugadores que llamarán grandemente la atención por lo que el solo anuncio de este encuentro ha movido la expectación de la afición orensana que creía ya desaparecido al «Lugo Sporting».

Esto hace augurar una de las tardes todo calor en el campo de la carretera de Ervadelo».

El equipo

Publicamos a continuación la forma en que en Orense alineará el «Sporting»:

Burdas; Antón, Cora; Ordax, Catalán, Méndez; Cristus, Gamero, Teijeiro y José María.

Va pues, a Orense un once completo, del que hay que esperar un gran rendimiento, y confiamos en que el resultado, si tienen una buena tarde, no será adverso.

Más ya sabemos que en fútbol todo vaticinio es adivinación. Con el equipo van muchos aficionados, hallándose cubiertas las plazas disponibles en el magnífico autocar que les llevará a Orense.

El 15 a Betanzos

Ya es un hecho que el próximo día 15 se desplazará a Betanzos, para contender con el titular, el «Sporting».

«Lemos»-«Sporting»

También es casi seguro que el próximo día 11 nos visiten el «Lemos» de Montforte.

Nuestra enhorabuena a la directiva porque vemos que cumple sus promesas.

Congreso histórico-municipalista

CONVOCATORIA

Cumpliendo los acuerdos adoptados en el Congreso Nacional municipalista celebrado en Zreagoza se convoca a los Ayuntamientos, a las Corporaciones privadas y a los particulares a quienes interese el estudio de los asuntos referentes a la vida local de los pueblos, a la Asamblea histórica-municipalista que se verificará en Palma de Mallorca los días 8 al 15 del próximo mes de septiembre.

Dentro de breve plazo se hará público el programa del Congreso que por su naturaleza se circunscribirá a tratar varios temas históricos sobre la formación y desarrollo de nuestras municipalidades y el plan de los festejos con que el Ayuntamiento de Palma obsequiará a los Congresistas.

Para el viaje se facilitará a los Congresistas billetes a precios reducidos, según es costumbre, a cuyo efecto se ha hecho la correspondiente petición a las Compañías ferroviarias y a las navieras.

Se admiten desde luego inscripciones en la Secretaría de la Unión de Municipios españoles, calle de Los Madrazos núm. 13, Madrid.

EL PROGRESO hace veinte años

3 de agosto de 1909. —Según reciente Real orden, son llamados al servicio activo los médicos militares que se hallan en situación de excedentes. Entre estos figura el gobernador civil de la provincia, D. Genaro González Rico, quien probablemente cesará en el cargo dentro de unos días.

—Los despachos oficiales de Melilla dicen que los moros siguen manteniéndose en las cañadas del Gurugú, desde donde hostilizan a nuestras tropas. Los moros han atacado de nuevo Alhucemas.

—El ministro de Hacienda, Sr. Besada, habló con los periodistas respecto a los sucesos de Barcelona. Dijo que la tranquilidad había renacido y que probablemente no se volvería a alterar el orden tan pronto, pero que así y todo las consecuencias de lo ocurrido habían sido lamentables para el Tesoro, pues ha experimentado en recaudación de Aduanas, en el mes de julio, una baja de tres millones.

INFORMACIÓN NACIONAL

La estancia del general Primo de Rivera en Galicia

(POR TELÉFONO)

Han dado comienzo en Huelva, las fiestas colombinas.—Un curioso caso de suplantación de personalidad.—Descubrimiento de una banda internacional de ladrones

Madrid 2-2400

Obsequio rechazado

El ministro de la Gobernación y actual jefe interino del Gobierno general Martínez Anido, ha rechazado el ofrecimiento que le hizo el Ayuntamiento de Corral de Rubio (Albacete), cuya Corporación proponía que el sobrante de medio millón de pesetas de la cantidad destinada para el Preventorio Antituberculoso, se invirtiera en un chalet para ser regalado al general Martínez Anido.

El chalet debería adquirirse o construirse en San Sebastián o en Galicia.

El ministro de la Gobernación, al rechazar este obsequio que el mencionado Ayuntamiento proponía, declaró que no aceptaría ninguna iniciativa que redundase en su beneficio particular, añadiendo que todo cuanto se haga en su honor, por lo que se refiere a recaudación de dinero, se destinará al Preventorio Antituberculoso antes aludido.

La recaudación de la Hacienda

Según los datos de la Contaduría del Ministerio de Hacienda, la recaudación del Tesoro ascendió últimamente a 1.445.149.574 pesetas.

Los pagos efectuados en el mismo período de tiempo en que se obtuvo la recaudación mencionada, ascendieron a la cantidad de 1.345.620.575 pesetas.

Reunión de la U. G. de T.

Hoy se ha reunido en la Casa del Pueblo de esta Corte, el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, acordando convocar al Comité Nacional a una nueva reunión que ha de verificarse el próximo día 12, para tratar de la actitud que la Unión General de Trabajadores ha de adoptar con respecto al reciente Real decreto aumentando cuarenta y nueve puestos en la Asamblea Consultiva Nacional.

Los directivos de la U. G. de T., se han negado a adelantar nada respecto a la conducta que con relación a tan importante disposición ha de seguir la Unión General de Trabajadores.

Un Consejo de guerra

Se ha celebrado esta mañana en Madrid un Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra Benito Soler, acusado de haber perpetrado un robo en la cantina del Cuartel de la Montaña.

El fiscal pidió para el procesado, la pena de seis años de presidio. El defensor de Benito Soler, interesó la absolución de su patrocinado.

Un caso curioso de suplantación de personalidad

Un periódico santanderino publica una interesante información que tiene carácter de folletinesca, por las circunstancias que en la misma concurren. Refiere ese la información del aludido periódico de Santander, a un ex-official de Artillería llamado José Antonio Montoro, el cual fue separado del Ejército por un tribunal de honor.

Luego, se alistó en el Tercio Extranjero, en el que hizo como soldado la campaña del año 1921, habiendo recibido en aquella ocasión un balazo que le dejó gravemente herido. Durante el ex-official estuvo enfermo, le robaron todo cuanto tenía, incluso su documentación personal.

José Antonio Montoro, no quiso denunciar el hecho, aunque suponía quien podía ser el autor del robo. Licenciado del Tercio, el ex-official de Artillería se trasladó a Francia, donde se dedicó a trabajar en oficios humildes.

Lugo regresó a Santander, siendo de admitido a trabajar en los talleres del Astillero.

Alguien dijo a Montoro que una señorita agraciada y rica de Valladolid, se había casado con otro ex-official de Artillería, que se llamaba también José Antonio Montoro y que como el ex-legionario había nacido en el pueblo de Meñán (Vizcaya).

Estas coincidencias hicieron sospechar a José Antonio Montoro, el cual hizo gestiones encaminadas a saber con exactitud si alguien había suplantado su personalidad.

En la iglesia de San Andrés, pudo ver la partida de casamiento de la señorita Elva Muñoz, con José Antonio Montoro, matrimonio efectuado el año 1923.

Entonces, el auténtico José Antonio Montoro escribió a unos amigos para

que se informasen de determinados detalles, y después se supo que el supuesto ex-official de Artillería residía en León, comprobándose que se trataba del autor del robo de su documentación.

José Antonio Montoro, sin participar a nadie, escribió a Elena Muñoz, la que se había casado con el impostor. Pidió a aquélla una entrevista, que le fue concedida.

Enterado de ello el supuesto Montoro, se dio a la fuga. Elena Muñoz, advirtió entonces que estaba legalmente casada con un individuo desconocido.

En la fecha que habían fijado, se entrevistaron Elena Muñoz y el auténtico Montoro, dejando éste de trabajar en los talleres del Astillero de Santander.

Seignora el desenlace que tendrá este curioso suceso, que está siendo comentadísimo. El robo de un cuadro en El Escorial

Noticias recibidas del Real Sitio de El Escorial, dan cuenta de que el Juzgado de aquella ciudad prosigue las diligencias sobre el intento de robo de un cuadro de la Casita del Príncipe, hecho realizado por el opulento banquero norteamericano Mr. Deé.

El aludido Juzgado practicó hoy una inspección ocular en la Casita del Príncipe y más tarde tomó declaración a la propietaria del establecimiento en que Mr. Deé, abandonó el cuadro que había sustraído.

Mr. Deé, muéstrase abatidísimo.

Las fiestas colombinas

Participan de Huelva, que han dado comienzo con gran animación, las fiestas colombinas. Se desembarcó de la zarabela «Santa María» el estandarte de dicha embarcación, rindiéndosele honores al expresado estandarte.

Primo de Rivera en Galicia

Despachos recibidos de Mondariz detallan el cariñoso recibimiento tributado anoche al presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, a su llegada al Balneario de dicha ciudad gallega.

El marqués de Estella ha confirmado que el próximo día 10, inaugurará desde Mondariz, el servicio directo telefónico entre España y la Argentina. Dicen de Vigo, que el domingo próximo se trasladará desde Mondariz a aquella ciudad, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, con objeto de asistir a la procesión tradicional del Cristo de la Victoria, que anualmente sale en la ciudad de la Oliva.

El verano regio

Comunican de Santander, que ninguna noticia de interés puede comunicarse con respecto al verano regio.

S. M. el Rey ha sido debidamente informado del accidente de automóvil a consecuencia del cual resultaron ayer gravemente heridos, el director general de Comunicaciones Sr. Tafur y un hijo de éste.

El cañonero «Dato» en Asturias

Participan de Gijón, que ha fundado en aquel puerto, procedente del de San Sebastián, el cañonero «Dato» a bordo del cual viajaba el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol, al que saludaron todas las autoridades gijonesas. Esta misma noche, el capitán general del Departamento de Ferrol, continúa viaje con rumbo a la citada ciudad gallega.

Desdoblamiento de una banda internacional de ladrones

Dicen de Sevilla, que cuando se disponía a aravesar la frontera, ha sido detenido por la Policía de aquella capital, un súbdito francés llamado Marius Teodoro, el cual se comprobó forma parte de una banda internacional de ladrones, cuyos componentes cometieron recientemente un importante robo en una joyería de Lisboa, de cuyo establecimiento se llevaron robada por valor de 400.000 pesetas.

A Marius Teodoro le han sido halladas parte de estos alhajas, en un maletín de que era portador en el momento de ser detenido por la Policía.

Según los datos que acerca de este importante servicio posee la Policía española y de Lisboa, existen en la capital portuguesa y en Sevilla más com-

ponentes de la expresada cuadrilla internacional de ladrones.

Se cree que los ladrones debieron asesinar a una muchacha alemana que era su cómplice, por no darla participación en las joyas sustraídas en la antes mencionada joyería de Lisboa.

Esta tarde fué detenido también en Sevilla, un individuo llamado Alejandro García, quien ofreció a la Policía 40.000 duros si lo dejaban huir.

Como los agentes se negaron a aceptar el ofrecimiento, García se arrojó al paso de un tranvía cuyo vehículo no lo arrojó, por haberlo evitado los agentes.

Este sujeto pertenece a la banda internacional de ladrones de referencia.

Se cree fundadamente que en Sevilla se encuentra oculto otro de los que forman la cuadrilla de «cacos» susodicha.

CRONICA JUDICIAL

En la territorial

Anoche la Sala de vacaciones de la Audiencia territorial, se celebró ayer la vista de un pleito procedente del Juzgado de Mondoñedo, en el que litigan el Ayuntamiento de Riotorto, con don Manuel Castro Fernández, sobre nulidad e ineficacia de un acuerdo.

Joyería Manso Óptica Platería Relojería

DEL MAGISTERIO

Creación de plazas

La «Gaceta» publica la distribución del crédito de 965.000 pesetas para la creación de mil plazas de maestros y maestras nacionales de escuelas universitarias y graduadas.

Quinientas plazas se concederán en primero de Septiembre y 500 en primero de Noviembre, las cuales se distribuyen en 12 plazas de primera categoría, con 8.000 pesetas; 12 de segunda categoría, con 7.000 pesetas; 24 de tercera categoría, con 6.000 pesetas; 24 de cuarta categoría, con 5.000 pesetas; 48 de quinta categoría, con 4.000 pesetas; 104 de sexta categoría, con 3.500 pesetas, y 776 de séptima categoría, con 3.000 pesetas.

Nombramientos definitivos por el sexto turno

Se ha enviado al periódico oficial para su publicación la confirmación de los nombramientos definitivos correspondientes a este turno y cuyos provisionales se publicaron en junio último. Han sido atendidas algunas reclamaciones justificadas.

LOS QUE VIAJAN

Ayer salieron para la playa de San Juan de Cobas, las bellas señoritas de Diaz-Requijo.

—Para su casa de Morcelle, en Becerra, salieron ayer los señores de Fernández.

—Se encuentra en Lugo, D. Roberto Pintos con su esposa.

Máquina de escribir y coser, Venta de cintas y accesorios Taller de reparaciones. Casa Veloso.—LUGO.

DEL FERROCARRIL

La Compañía del Norte ha autorizado a esta estación para despachar toda clase de billetes de segunda y tercera clase con destino a Coruña para el tren especial de viajeros que pasará por esta población a las 8'45 del domingo 4 del corriente.

La comisión de fiestas

Parece ser que van por buen camino las gestiones que con gran acierto viene haciendo para la reconstitución de la Comisión popular de las fiestas de San Froilán de este año, el alcalde accidental Sr. Pujol.

Con tal motivo se considera seguro que dicha comisión quedará en breve reconstituida, formándola algunos de los elementos de la dimisionaria y otros nuevos, que en años anteriores destacaron por su celo y entusiasmo.

La correspondencia a este periódico debe dirigirse al director o al administrador, según los casos, mencionando siempre el número del apartado de Correos que es el 5. E. la dirección no se deben hacer constar los nombres y apellidos.

D. López Parro PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Avenida de Moret, 16 1.º-LUGO

Las Colonias Escolares

Salieron ayer para la playa de Benquerencia

Ayer, poco antes de las once de la mañana, salieron para la playa de Benquerencia, situada en las cercanías de San Cosme de Barrios, las Colonias Escolares lucenses, que este año pudieron ser enviadas a la mencionada playa del Cantábrico lucense, merced a una campaña tan rápida como eficaz, a la que contribuyeron, de modo más o menos directo, diversas entidades de esta capital, las autoridades, el Patronato de Protección Escolar que tanto se preocupa de los niños menesterosos y el pueblo en general, que aportó su obolo para que este año no quedasen sin ir a Benquerencia los niños pobres de las Escuelas públicas.

En el local escolar de Santo Domingo, se congregaron a las diez de la mañana, para despedir a los colonos, el gobernador civil Sr. Bermúdez de Castro, el alcalde accidental Sr. Pujol, el vicario general del Obispado D. Ramón Sainín, el vice-presidente de la Diputación provincial D. José Crayola Castro, el secretario del Gobierno civil D. Antonio B. Amador, el inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia Sr. Soto Menor, el miembro de la Asociación del Magisterio y del Patronato de Protección Escolar D. Juan Encinar, los maestros Sres. Torrón, Veiga, Yáñez y Gómez Legaspi.

Este último es el que va con las Colonias en calidad de director-administrador de las mismas.

Además, se encontraban en el local escolar de Santo Domingo, otras personas cuyos nombres no recordamos y los representantes de la Prensa local.

Los pequeños, que suman un total de 61 entre niños y niñas, mostrábase satisfechísimos por marchar a pasar un mes a la playa de Benquerencia, en la cual recobrarán el vigor que les infligirá treinta días de verano en tan pintoresco y hermoso lugar de la costa del Cantábrico lucense.

Los pequeños, dirigidos por el inspector jefe de Primera Enseñanza Sr. Soto Menor, cantaron varios himnos antes de salir del local-escuela de Santo Domingo, donde se hallaban congregados, como queda dicho, las autoridades y otras personas, entre las figuraba el médico D. Germán Alonso Hortas.

Después, el señor gobernador civil tuvo una charla con los pequeños colonos, a los que expuso la ventaja que para la salud de sus cuerpos significaba su traslado a Benquerencia, exhortándolos, con palabras sencillas y persuasivas, a tener presente en todo momento el agradecimiento a Dios, a la Patria y a los generosos donantes lucenses con cuyo obolo pudieron este año organizarse las Colonias Escolares.

Inmediatamente después de esta charla del Sr. Bermúdez de Castro con los niños, éstos tomaron los dos magníficos automóviles que los habían de conducir a la playa en que pasarán un mes.

Los colonos, a los que el «Círculo de las Artes» obsequió con meriendas, fueron cariñosamente despedidos, al salir para Benquerencia.

Las niñas que figuraban en la Colonia eran portadoras de ramos de flores para depositar, como ofrenda de cariño, sobre la tumba de la Srta. Pina Soto, hija de nuestro buen amigo el Inspector jefe de 1.º Enseñanza de esta provincia D. Luis Soto Menor, prematuramente fallecida hace tres años en aquella villa.

Al llegar la expedición infantil a Benquerencia, los maestros encargados de las Colonias dirigieron el siguiente telegrama al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia:

«Llegamos bien. Esperaban autoridades y maestro. Salúdanle niños y directores».

La suscripción

Donativos recibidos en el Gobierno civil.

Suma anterior, 958'50 pesetas. Sres. D.: Cámara de Comercio de Lugo, 100. Fausto García Abaol, 10. Suma y sigue, 1.068'50 pesetas.

FINANZAS Y ECONOMIA

La colonización de Europa

La preponderancia del dolar en Polonia es más marcada que en Alemania misma a pesar de ser fecha muy reciente. Antes de la estabilización del zloty, que data del mes de octubre de 1927, varios países contribuyeron en forma mesurada al aumento de valor de Polonia. Los ingleses obtuvieron las concesiones forestales e hicieron préstamos a la industria azucarera. Los franceses han organizado las más importantes empresas petroleras y colocado fondos en algunas minas de zinc y en las obras públicas. Los belgas han fundado empresas con ricas. Todo esto es una ayuda pero no una dominación del país. La estabilización fue trevida y después del temprano juicio de algunos y si se pudo efectuar, fué gracias a un empréstito emitido en los Estados Unidos garantizado por los monopolios del Estado.

La Standard Oil y la General Motors tienen ya fábricas en el país, y Ford hace construir actualmente en Varsovia una manufactura destinada al servicio de Polonia, Dinamarca y los países bálticos. Pero el primer prove-

Terraza del Parque de Alfonso XIII

—: Grandes conciertos —: Durante la temporada de verano

de diez y media a doce y media de la noche, ejecutará, en la gran Terraza de Alfonso XIII, la aplaudida colectividad musical «ORQUESTA LUCENSE» las más escogidas obras de su numeroso repertorio.

Por de capitales a la industria polaca es el grupo Harriman de Nueva York, que posee el monopolio del manganeso de Georgia antes de la ruptura con los Soviets.

El grupo Harriman, concertado con la Anaconda Copper, se ha adueñado del Consorcio Giesche que es el productor de zinc esencial la alta Silesia y de la Europa Central. La producción de Giesche, añadida a la de los Estados Unidos constituye la mitad de la oferta mundial de zinc y como Giesche es el miembro más influyente del cartel europeo del zinc, son fáciles de prever los resultados para el mercado de este metal.

Hay más aún, el grupo Harriman acaba de comprar a los antiguos propietarios alemanes del grupo Bismarckhütte toda su cartera de valores de acero y de varias sociedades siderúrgicas, lo cual les permite controlar un 30 por 100 de la producción carbonera de la alta Silesia y el 50 por 100 de la producción de hierro y acero en esa provincia.

Y como queda algo aún por hacer, comienza a anunciarse ya que la electrificación de la Posnania y de la Pomerania va a ser concedida al mismo grupo por un plazo de 60 años. Esos territorios constituyen la cuarta parte de la extensión de Polonia y el grupo Harriman se ha comprometido a gastar 25 millones de dólares en los diez primeros años, para esta empresa, cuyo coste total es de 125 millones de dólares como mínimo.

Comentando todas estas noticias dice el «Manchester Guardian»:
«Si el grupo Harriman triunfa con el carbón, el hierro y la electricidad

como ha triunfado con el zinc, Polonia pagará cara la penetración económica que está realizando.»

Importa en efecto, que los beneficios de la industria polaca no emigren a los Estados Unidos, sino que sean entregados a la economía general para socorrer a la industria textil y a la agricultura, que aspiran a capitales nuevos.

FÉLIX TORRES.

El coro «Frores e Silveiras»

A La Coruña

Con objeto de tomar parte en las brillantes verbenas que en La Coruña tendrán lugar hoy sábado y mañana domingo, organizadas por los ferroviarios a beneficio de su Colegio de Huérfanos, sale hoy en el tren correo para la ciudad barcelonesa el coro lucense «Frores e Silveiras», el que para dichos festivales ha ensayado un repertorio escogido.

Los coristas de «Frores», irán el domingo al Cementerio de La Coruña en donde reposan los restos mortales del gran vate racial Curros Enríquez y del celebrado maestro compositor Chané, para depositar ramos de flores sobre las tumbas de ambas preeminencias gallegas.

Aguiramos a «Frores e Silveiras» un nuevo triunfo, en esta su excursión artística a la vecina ciudad de Hércules.

INFORMACIÓN GENERAL

El vuelo del «Conde de Zeppelin» desde Alemania a Norteamérica

(POR TELÉFONO)

Otras interesantes noticias de España y del extranjero

Madrid 2-23'15

Noticias de provincias

Un atraco criminal

Barcelona.—En la calle del Obispo, de esta ciudad, un individuo llamado Pedro Ferrer, fué atracado por otros dos sujetos hasta ahora desconocidos, los que le infirieron una puñalada, a consecuencia de la cual Pedro Ferrer quedó gravísimamente herido.

Se ignoran las causas que impulsaron a los agresores a realizar el criminal hecho.

Se practican activísimas pesquisas encaminadas a descubrir y capturar a los criminales.

Como supuesto autor de la criminal agresión de que fué víctima Pedro Ferrer, ha sido detenido Juan Quijada, quien niega rotundamente su participación en el hecho.

Violenta tormenta

Barcelona.—Esta mañana descargó sobre la ciudad condal una formidable tormenta.

Cayeron numerosas chispas eléctricas, una de las cuales causó desperfectos considerables en una torreta de la Exposición Internacional.

En la calle de la Florida, también cayó un rayo, derribando un gran trozo de la cornisa de un edificio.

En la calle del Marqués del Duero, se rompieron a causa de la fortísima tormenta, varios cables de la línea de tranvías.

Desprendimiento de tierras

Zaragoza.—En la línea férrea que conduce a Madrid, ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando gravemente herido el obrero Manuel Lanca-riza.

Nafragio de un pesquero

Ferrol.—A causa del furioso tempo-

ral reinante en el mar, ha naufragado un vaporcito pesquero.

Uno de los tripulantes de la embarcación naufragada, el marino Jesús Alonso, pereció ahogado.

Los demás marineros pudieron salvarse.

Un cura muerto desgraciadamente

Teruel.—Acaeció hoy en el pueblo de Aguantón, un sensible suceso que produjo gran consternación entre el vecindario.

Cuando el sacerdote D. Luis Miguel salía de la sacristía de la iglesia parroquial, le cayó sobre la cabeza la pesa de un reloj grande de pared.

El desventurado sacerdote falleció a consecuencia del tremendo golpe recibido.

Un glotón que pierde la vida

Alicante.—Un individuo llamado Nicasio Pérez, apostó a que se comía determinada cantidad de brevas.

Un amigo apostó en contra y entonces Nicasio comió ocho kilos de la fruta mencionada.

A las pocas horas de haber ingerido tan enorme cantidad de brevas, el glotón falleció.

Un río envenenado

Lérida.—En el río Segres han caído sustancias tóxicas, las que ocasionaron la muerte a enorme número de peces.

Las autoridades han prohibido terminantemente que sea recogido el pescado procedente del citado río, muerto por la indicada causa.

Una carrera ciclista

San Sebastián.—Se ha verificado hoy la anunciada carrera ciclista hasta Apeitza, cuyo recorrido era de 80 kilómetros.

Tomaron parte en esta prueba, varios ciclistas, ganando el primer puesto Engenio Bastida, que invirtió en hacer

el recorrido, dos horas y cincuenta y seis minutos.

Un joven perece en el pozo de una mina

Cartagena.—Se registró en esta ciudad un suceso que causó penosa impresión.

En automóvil salió a dar un paseo con varios amigos, por la carretera de Cabo de Palos, Antonio Castro.

En la mencionada carretera, encontraron un automóvil volcado.

Por si podían prestar algún auxilio necesario a los ocupantes del vehículo volcado, Antonio Castro y sus acompañantes se apearon, viendo que los viajeros del otro auto aludido, se encontraban ilesos.

Entonces, reanudaron la marcha y cuando habían recorrido un no largo trecho, advirtió Antonio, que era el que conducía el vehículo, que faltaba uno de los que le acompañaban.

Para recogerlo volvieron al lugar en que se habían apeado para auxiliar a los viajeros del vehículo que había volcado, encontrándose con la dolorosa sorpresa de que el amigo a quien buscaban se había caído a un pozo minero, de cuarenta metros de profundidad, falleciendo.

El cadáver del desgraciado joven pudo ser extraído del pozo.

La víctima de este desgraciado suceso, se llamaba Guillermo García, y era hijo del general Sr. García Carreño.

Actualmente, Guillermo estaba estudiando en la Academia de Artillería.

Actualidad extranjera

El vuelo del «Conde de Zeppelin»

Ayer por la tarde, el dirigible alemán «Conde de Zeppelin», pasó volando normalmente sobre las costas de Mallorca.

El comandante de la célebre aeronave, comunicó por radio, que lamentaba que el viento le impidiera volar sobre Barcelona, donde se proponían arrojar correspondencia.

Añadía el doctor Eckener, que se proponían seguir volando tomando la ruta de Gibraltar, para entrar en el Atlántico de madrugada.

Anunciaba también que llevaban a bordo un «polisón» alemán, que se escondió en una viga del hangar en que se guardaba el zeppelin, y cuando esta aeronave iba a emprender el vuelo, el «polisón» saltó sobre el techo, ocasionando en él destrozos.

Asimismo participaba el comandante del «Conde de Zeppelin», que iban jugando a bordo un torneo de «bridge».

Con rumbo a América

Casablanca.—A las doce y media de hoy, la estación de radio se puso en comunicación con el dirigible alemán «Conde de Zeppelin», cuyos tripulantes comunicaron que navegaban sin novedad con rumbo hacia América.

Los datos meteorológicos son excelentes para el éxito de este nuevo vuelo del «Conde de Zeppelin» y si el tiempo sigue siendo bueno, la aeronave podrá estar en Nueva York el domingo por la mañana.

Las últimas noticias

Berlín.—Las últimas noticias recibidas en esta capital acerca del vuelo del «Conde de Zeppelin», aseguran que la aeronave sigue normalmente su vuelo con dirección a Nueva York.

El dirigible lleva, además de hermosos flotadores, num rosos salvavidas. Los pasajeros varones resisten bien los mareos, pero las señoras experimentan muchas molestias.

Estos mismos informes dan cuenta de que el «polisón» hallado a bordo de la aeronave, será severamente castigado.

Tan pronto como el «Conde de Zeppelin» llegue a Nueva York, el «polisón» será entregado a las autoridades.

Se reserva el nombre de este inesperado viajero del dirigible, para que no se le hagan las acostumbradas apologías.

La salud de Poincaré

París.—El Sr. Poincaré, aún dentro del delicado estado de salud en que se encuentra, ha experimentado alguna mejoría.

Creación en El Ecuador de un Cuerpo análogo al de Carabineros

Quito.—El Gobierno de El Ecuador, ha acordado contratar los servi-

Joven y hermosa.

lo será Vd. eternamente si después de lavarse o del baño, sefricciona con la sin rival Agua cutánea «CASTILLO».

Su precio único es de 5.00 pesetas frasco en todas las buenas Farmacias y Droguerías

cios de España, para crear en aquel país un Cuerpo análogo al de los Carabineros españoles.

El nuevo Gobierno portugués

Lisboa.—El presidente de la República lusitana general Carmona, habiendo con los representantes de la Prerrogativa del nuevo Gobierno portugués, ha declarado que éste continuará la política económica iniciada.

Otra rebelión en una Penintenciaria yarqui

Kaísa.—En la Penintenciaria de esta ciudad norteamericana, se ha registrado otra rebelión.

Los reclusos se amotinaron, haciendo frente a los guardianes y a las tropas que acudieron en auxilio de éstos. En la lucha, murieron ocho presos.

La hazaña de un loco

Carolina del Sur.—Un joven, en un acceso de locura mató a hachazos a tres personas.

El demente pudo ser reducido después de una lucha en firme con él, durante la cual resultaron heridas de gravedad otras tres personas.

La aviadora cuquesa de Beifort

Londres.—La aviadora británica señora duquesa de Beifort, ha emprendido nuevo vuelo.

Esta aviadora, a pesar de tener avanzada edad, ha efectuado anteriormente otros «raids» aéreos, que causaron asombro.

Ahora, se propone la duquesa de Beifort, realizar el vuelo desde Inglaterra a la India y regreso.

Un biplano gigante

Roma.—Se está constuyendo en esta capital, un biplano gigante, para efectuar en el vuelo desde la capital de Italia a Mortevideo.

Este aparato, cuya construcción va muy adelantada, podrá transportar cómodamente, dieciocho pasajeros.

Las inundaciones de Bombay

Bombay.—Las inundaciones siguen ocasionando numerosas víctimas y cuantiosos daños.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 2 comunicada por el Banco de la Coruña en esta plaza:

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100.	7375
Exterior 4 por 100.	8457
Amortizable 4 por 100.	7775
Idem 5 por 100 (antiguo)	9300
Id. 5 por 100 1917.	9130
Id. 5 por 100 1926.	10085
Id. 5 por 100 1927 c. imp.	8990
Id. 5 por 100 1927 s. imp.	10170
Deuda Ferroviaria 5% Serie A.	10085
Id. Id. 5% Serie B.	11070
Id. Id. 5% Serie C.	10080
VARIOS VALORES	
Cédulas Hipotecarias 4%	9247
Id. Id. 5%	10970
Id. Id. 6%	10927
Id. Argentinas 6%	289
Obligaciones Marruecos.	9300
Acciones Banco de España.	8200
Id. Id. Hipotecario.	50000
Id. Id. Esp. de Crédito.	49000
Id. Id. Hsp. Americano.	22700
Id. Sdad. Duro-Pelgueras.	9225
Id. Compañía A. Tab. cos.	23250
Id. Ferrocarril M-Z-A.	57000
Id. Id. Norte.	63000
Acciones B. E. del Río de la Plata.	71400
BOLSA DE PARIS	
Libras	12382
Pesetas	3730
Liras	13335
Dólares	25610
Suizos	49100
Belgas	35500
BOLSA DE LONDRES	
Francos	12383
Pesetas	3320
Liras	9280
Dólares	482
Argentinas	472
BOLSA DE MADRID	
Francos	2685
Francos Suizos	6000
Francos Belgas	0000
Liras	0000
Dólares	3327
Belgas	684
Argentinas	000
Madrid	0000

SE TRASPASA

el CAFE SUIZO, establecido en amplios salones, de la calle del Conde de Pallares, de esta ciudad, con todos los enseres a él inherentes y los aparatos para cine y cabina. Contiene terraza y hermoso jardín.

Dirigirse a la Agencia de negocios de MANUEL F. REIJA, S. Marcos 27 1.º Teléfono 29, LUGO.

El PROGRESO se vende en Madrid

en el quiosco de Teófilo Gómez, calle de Alcalá 22, frente a la «Maison Dorée».

NOTAS DE LA PROVINCIA

PALAS DE REY

Una detención
Por la Guardia civil del puesto de esta villa ha sido detenido José Vázquez Cotón, sin domicilio conocido.

En el momento de la detención le fueron ocupados un sello y un trozo de caballero, de oro, así como 100 pesetas, cuya procedencia no pudo justificarse.

El detenido ha sido puesto a disposición del juez de instrucción de Chantada, que lo tenía reclamado.

Trátase de un «pájar» de cuidado, que ya sufrió dos condenas en presidio por robo, cuyos delitos había cometido en Vigo y en Ribadeo.

CHANTADA

Incendio de un pinar

Los jóvenes José López, Antonio Rocabo Nova y Antonio Núñez Ledo, vecinos de la parroquia de San Salvador de Asma, cuando se hallaban pastoreando ganado en un monte, encendieron una hoguera, propagándose las llamas a un pinar.

Se quemaron cien pinos y dos hectáreas de monte bajo, calculándose las pérdidas en unas mil quinientas pesetas.

Los autores de la imprudencia no fueron detenidos por ser menores de edad, instruyéndose el oportuno atestado que fué remitido al juez de instrucción del partido.

BARALLA

La feria

En la celebrada el primero del co-

rriente, se notó un poco de alza de precios en el ganado vacuno, cotizándose las vacas de leche, de 500 a 550 pesetas.

En el ganado de cerda hubo muchas transacciones.

La docena de huevos se vendió a 1'60, el kilo de jamón a 5'75 y el de tocino a 3'25.

Gran fiesta

Con gran solemnidad se celebró el día 28 del pasado, en la inmediata parroquia de Penarrubia, en honor de Nuestra Señora del Carmen, habiendo asistido a gran concurrencia de fieles de todas las aldeas limitrofes.

Por la mañana, a las nueve, hubo misa de comunión y a las once la solemne.

Amenizó dicha fiesta la acreditada banda de música de Fagilde (Castroverde), que dirige D. Jesús López, dejando complacido al público por la excelente labor realizada.

Viajeros

Procedente de Lugo, para su patria de Guimarey, hemos tenido el honor de saludar al rico propietario y ex-diputado provincial, D. Vicente Pardo Palín, acompañado de sus bellas hijas.—R. Vázquez.

Lleve Vd. sus trajes a teñir y limpiar a «Los Mil Colores» San Roque 56 y Plaza Mayor 19

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Los alumnos de la Escuela de Cerámica de Madrid

El secretario del Ayuntamiento coruñés, señor Martín Martínez, recibió un telegrama de los profesores y alumnos de la Escuela de Cerámica de Madrid, agradeciendo las atenciones que les fueron dispensadas a su paso por esta capital con dirección a Fiesterra.

Dan cuenta de que son muy bien atendidos en esta última localidad, donde les fueron recibidos con grande afecto.

Personal de vigilancia

Por la Dirección general de Seguridad le fué concedido un mes de licencia para Santiago, el agente de tercera clase del Cuerpo de Vigilancia, destinado en La Coruña, don José Díaz Rilo.

Un atropello

A las cinco de la tarde de anteayer la camioneta 2.451, matrícula de La Coruña, atropelló a la lavandera Josefa Suárez Bouzas, de 45 años.

La infeliz mujer falleció momentos después a consecuencia de las lesiones sufridas.

Deja dos hijos de 9 y 6 años.

El conductor de la camioneta, Enrique Albredo, fué detenido.

Indalecio Prieto

Ha llegado a La Coruña, el ex-diputado y director de «El Liberal», de Bilbao, don Indalecio Prieto.

Le acompañaba su distinguida hija. El viaje lo realizaron en automóvil.

FERROL

Las fiestas de Amboage

Se viene reuniendo estos días la comisión encargada de organizar las fiestas llamadas de Amboage, que se verificarán a fines del mes actual, con la misma, o si posible mayor ostentación de años anteriores.

Figurarán en las mismas números hasta ahora no conocidos aquí.

SANTIAGO

El Nuncio

Continúa en la hermosa finca de Oca, propiedad de los marqueses de Camarasa.

De allí irá a Orense.

Después parece que pasará unos días con su buen amigo don Saturnino Calderón, en un pintoresco pazo de Villargarcía de Arosa.

También se cree que visitará la hermosa finca de la Peña de Oro (Noya), propiedad de los señores vizcondes de San Alberto.

PONTEVEDRA

Exaltación de la mujer

Terminó el plazo para la presentación de trabajos al concurso literario de la Fiesta de la Mujer. Se presentaron 50 de aquellos.

Se reunió en la Alcaldía el jurado calificador para comenzar el examen de los trabajos.

Constituyen el Jurado, las señoritas

Rosaño Fondaveila

Para Domercy y los señores don Alfredo de la Iglesia, D. Torcuato Ulloa, D. Gerardo Alvarez Limeses, D. Pedro Castiñeiras y don Juan Bautista Andraje.

Calvo Sotelo

Escibió al ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo, el señor Havia, comunicándole el detalle completo del programa de fiestas y agasajos que en su honor y en el día de la Fiesta del Gobierno se celebrarán en Pontevedra con motivo de su concurrencia a nuestras fiestas.

Concurso de bandas

Para el concurso de bandas populares se han inscrito ya las bandas «Rosalia Castro» de Padrón y la de «La Lama».

VIGO

Niño ahogado

Hace unos ocho días desapareció el muchacho de 14 años Guillermo Costas, vecino de San Pelayo de Navia.

Parte de las ropas de Guillermo fueron encontradas en la playa de Samil, lo que hizo suponer que el rapaz se había ahogado, aunque esto no pudo confirmarse.

Anteayer a las cuatro y media de la tarde, arribó a Bouzas el vapor pesquero «Carmen», de la matrícula de Cangas, que conducía a bordo el cadáver del infortunado niño, encontrado por dicha embarcación.

El Juzgado de Marina ordenó el traslado del cadáver al depósito del cementerio donde se le practicó la autopsia.

Benito A. Gómez

MEDICO-CIRUJANO

Ex-Ayudante de la facultad de medicina de Santiago. Ex-Interno del hospital de Santiago

OPERACIONES

Y

Consulta de enfermedades quirúrgicas

RAYOS X

Consulta de 11 a 2

Gratuita para pobres los lunes y miércoles de 4 a 6

Plaza de Santo Domingo 8 Pral.

Teléfono 208 LUGO

<

Muebles de propia construcción; en maderas de todas clases
Sillas, Dormitorios, Gabinetes, Comedores, Despachos
 Muebles de las principales fábricas seleccionados para todos los gustos y todos los bolsillos.
 Muebles para verano, en junco, médula y mimbre.
 Variedadísima colección en Tapices y Cuadros.
 Inmenso surtido en Artículos para viaje.
 Multitud de Objetos caprichosos de fantasía y regalo.
 Linoleums, Hules y Persianas, diversos dibujos.
 Vajillas completas en loza y cristal, selecto surtido.
 La rigurosidad de los precios fijos, es la mejor garantía para nuestros compradores.

"BAZAR IMPERIO" REINA S LUGO PRECIO FIJO

UN CUENTO
La vejez de la poetisa

Con un sombrero calado hasta las cejas, que escamoteaba su semblante marchito, envuelta en un abrigo que ocultaba su cuerpo y dejaba visible solamente unas piernas pueriles y anónimas, la poetisa vieja, superviviente de una edad romántica, ha venido a verme. Sentada ante mí en el viejo sofá, contemporáneo de su juventud, con su bello atestado —al par cer— de manuscritos inéditos, sobre sus rodillas, modulando el obligado trémolo antes de recobrar la voz perdida en la escalera, sonreí llena de timidez y de coquetería. Yo la contemplaba atentamente, y estaba más prohibido que ella misma en mi actitud de expectación. Porque la poetisa vieja es algo trágico e indeciblemente tierno; más todavía a que el poeta joven. Frente a ella, ¿qué hacer para no herirla, qué voz bastante dulce encontrar para interrogarla? Por fin, ella ha hablado con una vozcita tenue, extraviada, de reloj antiguo.

—Pues verá usted, señor...
 Ha hecho una pausa. ¿Qué va a decir?

—¡Hable usted, hable!...
 Y la miro como a una maravilla nueva, sentada en el viejo sofá donde tantas veces he visto a un poeta joven. Parece que tiene una vejez suave, hecha de las juventudes de todos esos poetas.

—Pues verá usted... No sé si usted conocerá mi nombre... He vivido siempre en provincias... He hecho muchos versos, versos románticos, que gustan mucho en su tiempo... Tengo cincuenta... premios de juegos literales... En provincias soy muy conocida...
 —Y aquí también... ¡Siga usted!...
 —Pres bien: un día he sentido el tedio provincial... Me he cansado de ser una musa local, y entonces... he decidido venir a la corte...
 —¡Bien, bien! ¿Y qué piensa hacer aquí? ¿Qué prepara? ¿Un libro o? —No; por ahora no. No tengo plan... Estoy desorientada... Los versos de ahora son muy distintos de los que se hacían en mi tiempo... La poesía ha cambiado mucho...
 —Es verdad, es verdad. Todos resultamos un poco viejos ante la poesía joven... Sin embargo...
 —Sí... Yo soy joven todavía... Justamente por eso... Es que mis versos de antes ya no me gustan... ¡Son tan románticos! Y el romanticismo ya no se lleva... No lo siento ya... Y cuando cojo la pluma no sé qué escribir... Todo lo he dicho...
 —No obstante, esas cuartillas... Porque serán las cuartillas de un manuscrito inédito...
 —Están en blanco... No he encontrado todavía con qué llenarlas...
 —Hace una pausa. Yo la contemplo silencioso y expectante. Ella prosigue

hora en parodia lo que antaño fué su ca to serio. ¡Cómo lo habrá herido el amo y de nuevo se ha hecho una pausa expectante. Ella murmura su eterno entonces...
 —Entonces —salmódico yo, y añado—: Hable, dígame en qué puedo servirle. Estoy dispuesto a ayudarla en cuanto pueda...
 —Gracias, gracias... Pero ya le digo... Necesito pensar... Ha cambiado tanto todo. Yo misma, con estas modas nuevas, casi no me conozco... Me siento más vieja, y al mismo tiempo me veo más joven en los espejos...
 Y de pronto, con exaltación:
 —Mire... Yo soy una primavera que no acaba de romper... Esos poetas jóvenes me han robado la voz...
 ¿Han asomado lágrimas a sus ojos? No lo veo bien en la penumbra, que no es piadoso iluminar. Callémos los dos. Y en torno a nosotros hay una primavera real que tampoco acaba de romper en la tarde indecisa. ¿Cuánto tiempo vamos a permanecer así? ¿Esperaremos a que se abran todas las rosas, y canten todos los pájaros nuevos, y brote la última hoja verde de los árboles? ¿Romperá entonces a cantar esta poetisa vieja, finalmente rejuvenecida? ¿Recobrará entonces su voz o la perderá más definitivamente, sofocada por los trinos orfeónicos de los pájaros?

—Entonces... —murmuro yo, incoativo...
 —Entonces —salmódico ella esta vez. Y con un gesto heroico se levanta del sofá.
 —En tanto esta primavera acaba de romper dentro de mí y se me pasa esta afonía... para satisfacer estas ansias que tengo de escribir y emplear en algo mi hermosa letra... he pensado... si usted, por ejemplo, que es tan fecundo, quisiera darme a copiar sus trabajos... Se los copiaría con una letra clarísima, para que salieran sin erratas... Despacito, minando cada palabra... Así, me entretendría, y quizá se me ocurriese algo... Puede usted estar seguro de que lo haría con todo amor, y además— con una sonrisa maravillosa de gracia humilde—, le llevaría menos que una mecanógrafa!

R. CANSINOS-ASENS.

La feria y el mercado de ayer

Muy animada se vió la feria de ganados, que como primer viernes de mes se celebró ayer en esta ciudad. La concurrencia de cabezas de ganado ha sido numerosa, habiéndose realizado importantes transacciones a precios prudentes.

También el mercado que se verificó en la Plaza de Abastos, estuvo concurrido y abundante de toda clase de artículos alimenticios, los cuales se cotizaron a los precios siguientes:

Centeno, los 10 kilos, 3'50.
 Trigo, ídem, ídem, 5'25.
 Maíz, ídem, ídem, 4'75.
 Cebada, ídem, ídem, 3'00.
 Habas, ídem, ídem, 10'00.
 Patatas, los 50 ídem, 9'00.
 Huevos, docena, 2'00.
 Tocino, kilo, 4'50.
 Manteca, ídem, 4'50.

Del Registro civil

DÍA 2

Nacimientos:
 José González Vázquez, en Burgo.
 José Gayoso Iglesias, en Poutomillo.
 María Elena Vianova Valín, en Lugo.

Defunciones:
 Dolores Redondo Castro, de cinco meses, (gastro enteritis).
 Angel Fernández López, de tres meses, (enteritis).

Cros
 EL MEJOR MINERAL para los navos y el centeno, al cual se debe el éxito de la actual cosecha.

VENDEDOR EN LUGO
José Herrero Lobejón
 (frente a la Estación)
 TELEFONO NUM. 3

VERANEANTES

Se arrienda la mita del 2.º piso del Bar de Cobas-Vivero, para la temporada de baños e igualmente una casita dentro de la misma finca. Para informes en dicho Bar.

Pérdida. La persona que hubiese encontrado un abrigo de niño que se ha extraviado en los jardines de la Plaza Mayor, puede entregarlo en la calle del Doctor Castro número 7-2.º en donde se le gratificará.

L. Gasalla, Oculista

Ronda de la Coruña LUGO (Puerta de la Estación) LUGO

Traspaso salones señoras y caballeros por pocas pesetas, rentando ambos, 55 pesetas mensuales. Darán razón, Mercado número 9 La Coruña (h. 31 a.)

Se alquila un hermoso piso muy soleado capaz para numerosa familia dotado con todas las condiciones modernas sito en la Calle Santiago núm. 2 duplicado. Informarán en el mismo. (h. 9 a.)

Arriendo de molinos

Se arriendan los molinos llamados de Olga, situados en el río Miño a proximidad y aguas abajo del Bañerío de Lugo. Darán razón en la calle de la Soledad número 8.

TRASPASO

Se hace de una tienda de vinos y comidas establecida en el número 7 de la calle de la Cruz de esta ciudad. Para informes en la misma.

Datos meteorológicos

Temperatura:		
Máxima al sol	25	grados
" " sombra	20	
Mínima	10	
A las 24	10	
Estado del tiempo	Bueno	
Viento reinante	Norte	

ALMANAQUE

La Invencción de San Esteban

AGOSTO

3

Sábado

Salie el Sol a las 5'14 y se pone a las 7'28
 La Luna sale a las 2'41 de la tarde y se pone a las 7'31 de la mañana

Tp. de EL PROGRESO Manuel Becerra 4-119

CABALLERO

¿Desea V. comprar un sombrero, gorra o boina? No compre V. en ningún lado sin visitar la SOMBRERERÍA CAMPOS que vende más barato que nadie.

También se hace toda clase de composuras en sombreros, reformar, teñir, limpiar y planchar en el mínimo tiempo y precio.

Se equivocarse.

Sombrería Campos
 Plaza Mayor 20 Lugo
 Frente al Círculo de las Artes

Tratamiento de la Clínica Asuero

Abrió consulta en Santiago, el Médico D. Cándido Claraco Gorostidi, procedente de San Sebastián, donde ejerce su profesión, para practicar el tratamiento de la Clínica Asuero en los casos que lo crea indicado.

La consulta, Senra núm. 33-1.º, en la Clínica de D. León Soto Arnesto.

Se alquilan dos locales

Se alquilan dos espaciosos bajos de las casas números 82 y 84 de la Ronda de la Coruña, uno propio para garage o almacén, y otro para oficinas o industria. Informarán en el primer piso del número 82.

Vino Milagroso
 FERRUGINOSO QUINADO



LEON XIII
 APERITIVO, DIGESTIVO TONICO RECONSTITUYENTE
JUAN VALENCIA JEREZ

CLINICA DENTAL
 DE **Luis Osés Pedroso**
 ODONTÓLOGO
 Ayudante de estomatología y ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid
 ENFERMEDADES BOCA Y DIENTES
 Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
 Plaza de Santo Domingo núm. 82.º.—LUGO Teléfono 201
 Esta Clínica permanecerá cerrada desde el 1.º de agosto al 1.º de septiembre

Crónicas ligeras

Como se fabrican las galletas

Vamos a meternos en harina, sin pretender caracterizarnos de Pierrot, y dedicarnos a fabricar ese producto que al contemplarlo, nos alarga los dientes aunque no sean clásicos.

A la galleta le ocurre una cosa muy original, y es que dada hace casi siempre daño, mientras que tomada, y sobre todo si le da antes unos pedilavios de leche, está deliciosa.

La primera fábrica de galletas no pudo ser más sencilla, y se implantó el día en que el hombre tuvo necesidad de alzar el brazo para tomarle al vecino medida de las narices. Posteriormente se ha afinado un tanto y hoy se fabrican galletas según el método primitivo y según otros más científicos; aunque no de efectos tan rápidos.

Como en todos los negocios, en este lo primero que se necesita es pasta, pero no metálica, que entonces ¡pobres clientes! La pasta que se necesita está formada por una comisión compuesta por harina, agua, azúcar y manteca, y como secretario el limón, que suele agriarse si las discusiones se prolongan.

Esta pasta se vierte con cuidado en las amasadoras, que con sus robustos brazos le dan unos mimos y la ponen consistente, más no tanto como el cemento. Ya fuertecita se pone romántica al conocer a los laminadores y se queda delgada como para ir a un sanatorio antituberculoso.

Escurrída de carnes y con el peso justo que ha de tener para no perder la línea, corre a patinar sobre unas planchas metálicas y, estando de conversacion con éstas, recibe un golpe y se desmaya.

El autor de esa broma ha sido un troquel automático que le ha cortado el tipo y dado la forma que ha de conservar.

Como las galletas son de distinto tipo, según la región a que pertenecen, los troqueles son distintos para cada atraco que dan.

Los recortes, no capote al brazo, sino resultantes de esta operación, se utilizan de nuevo y para ello hacen un viaje de ida y vuelta de los troqueles a las amasadoras.

Después de esto, las galletas forman y guardan turno en grandes salas de hoja de lata en forma de bandejas. Muy tímidas y con muy poco mundo, todo les extraña y de todo se asustan. Están crudas, en una palabra.

El miedo no es infundado, porque, sin salir de las bandejas, pasan al horno en donde, sin piedad para su edad y sexo, las tuestan durante un rato.

Luego salen por la parte contraria del horno; tan ofendidas salen que no quieren ni verle la cara.

Para congraciarse con ellas las suben en ascensor al piso superior, y, sin salir de la bandeja, van pasando, con

Servicio de automóviles diario

Apartir de primeros de Julio, saldrá de la estación de Sarria después de los correos de Madrid y La Coruña, un automóvil diario para el Bañerío del Incio, propiedad de Manuel Torre.

Si visita La Coruña, hospétese en el

HOTEL FERRO-CARRILANA
 Recientemente reformado
 Espléndido servicio de comedor
 Calle Real y Castelar

SUBASTA

El día 4 de agosto a las once de la mañana, se celebrará en la Agencia de préstamos para El Banco Hipotecario de España, Santo Domingo 5, bajo, la venta, en subasta voluntaria, de la casa núm. 37 de la calle de San Froilán, esquina a la de San Fernando, con todo el terreno existente a su parte posterior. Se hace reserva del derecho de adjudicación.

DAVID

Joyería :: Platería :: Relojería

Unico despacho de la fábrica de Platería

LUIS ESPUÑES
 Plaza Mayor 13 (Soporia es)
 LUGO

DAVID

Joyería :: Platería :: Relojería

Unico despacho de la fábrica de Platería

LUIS ESPUÑES
 Plaza Mayor 13 (Soporia es)
 LUGO

EL PROGRESO es el periódico de mayor circulación, comprobada, en Lugo y su provincia.

Para lo que viajan

Fábrica de baules y maletas
 De todas clases y tamaños a precios sin competencia.
 Se hacen toda clase de reparaciones.

Calle de García Abad, junto la fuente de la Cañería, Carretera de la Coruña.

Ramón Cancio
 Visiten esta casa y se convencerán

PIES

HINCHADOS
 ARDIENTES
 CANSADOS
 SUBDROSOS
 SENSIBLES
 DOLORIDOS

SI PARECE DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABARONES CONFUSIONES

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO CON

SALBAN

Paquete para un baño: 35 céntimos

FARMACIA Y PROCEUTICA

TODO EL MES DE AGOSTO GRAN ACONTECIMIENTO EN LOS ALMACENES «SIGLO XX», procediendo a la liquidación de todos los géneros de verano

Todos los crepones se liquidan a 3 y 5 pesetas.

ETAMINAS buenos dibujos a 25 céntimos.
 BATISTAS... a 60

PERCALES Alsacia y Fiorentina a 80 y 90 céntimos.
 OPALES ropa interior... a 95

SABANAS Semi-Hilo... a 4 pesetas.
 TOALLAS y Paños cocina a 25 céntimos.

VESTIDITOS niños verdaderas monadas a 95 céntimos.
 MEDIAS hilo buena calidad... a 1 peseta.
 seda sin tara a 1,25 y mejor... a 2,50

CAMISONES señora... a 4,90 y 6 pesetas.
 ALBOROCES... y caballero a 10 y 12

Todos los trajes de verano para caballero se liquidan a 20 y 25 pesetas en los ALMACENES «SIGLO XX», Castelar, 5.

Gran Tintorería «España»

CASA CENTRAL: SANTIAGO-SUCURSALES EN TODA GALICIA
EN LUGO
 SAN PEDRO 22.—CASA BUENOS AIRES

La mejor y más acreditada de todas las de Galicia, porque dispone de la mejor instalación mecánica y local, ofrece la más Alta perfección. La que sostiene los precios más reducidos. La primera en adoptar el planchado HOFF-MAN. La primera en España y única en la región, que posee el aparato SHARPLES, para la limpieza por hidrocarburos. La más importante instalación de TINTORERIA, planchado, quitamarchas, plisados, vainicas e ir crustaciones.

San Pedro 22.—«Casa Buenos Aires»

MOTORES Y TRILLADORAS «MARVEL»



Fuerza 5 y 7 HP. Efectivos
 Con depósito de agua

Sin bomba de aceite ni de presión. Sin regulador al exterior. Magneto de alta tensión BOSCH sin cadena ni engranes

Fuerza 5 y 7 HP. Efectivos
 Con radiador

No precisa vaciarse para el transporte
 Una sella de agua es suficiente para toda la temporada de la trilla

Constructores: **HIJOS DE MIGUEL M. ORTIZ**, Calle de Juan Florez, (al lado del Farqu del Sport) —LA CORUÑA

Antes de comprar algún motor exija Vd. le entreguen catálogo de piezas de repuesto y lista de precios de las mismas, pero exijalo antes de comprar. El vendedor está obligado a dárselo. Compruebe así mismo que dicho vendedor tiene amplio stock de piezas de repuesto.

Publicidad económica de anuncios generales

Se alquila el 2.º piso de la casa número 14 de la calle Manuel Becerra, de nueva construcción. Para informes en el comercio de La Favorita, calle San Pedro.

SE VENDEN

las casas número 42 y 44 y una casa-cochera, que ocupan en conjunto 123 metros cuadrados, sitas en la Ronda de Santiago, antes de la Mosquera de esta ciudad; y una fábrica de aserrar maderas, existente en el lugar de Nadela, del municipio de Lugo. En cuanto a esta fábrica, se somete socio capitalista.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-1.º, Lugo, Teléfono 29.

SE VENDE la bicicleta del evangelista con cambios B. S. A. Verdadera ocasión. Calle García Abad 8, Lugo.—Vicente Rodríguez.

Gran ocasión. Motor Rex 5/7 caballos, desgarradora y correa, todo en perfecto estado para majar, 2.500 pesetas. Informarán: Ruanueva, 32-1.º

LICENCIADOS EJERCITO.—Infinidad de plazas vacantes para soldados, cabos, sargentos, de Guardias, Chófers, Carteros, Porteros, Ordenanzas y otras muchas. Informes gratis. Certificados de Penales, últimas voluntades. San Fernando, 20.

«Automovilistas»

Los adelantos modernos abaratan el trabajo. Por 125 pesetas les quedan sus coches pintados como de fábrica con la pintura nitrógena Alemana más moderna y de más duración que la «Duco».

Consulten a Céspedes.—Calle Montevideo y Calle de Hornos—Garage—Lugo.

Generoso Prieto

Ultramarinos y Cereales. Chocolates elaborados a brazo. Se sirven a domicilio carbones mineral y vegetal. No dejéis de visitar esta casa y podréis apreciar que vende sus artículos de superior calidad a precios muy económicos.

Ronda de la Coruña 86.—Frente a la Puerta de San Fernando.—Teléfono 248

ARRIENDO del segundo piso de la casa número 17 del barrio del Puente con una hermosa galería, dando frente al río Miño y otro de planta baja y piso, inmediata al balneario. Informará su dueño Angel Souto, en la misma.

ALMACEN de vinos de Castilla y del País. Gallego los 16 litros con salida 7,00, y a 6,50 y 6,00 vinos dulces y aguardientes. Se venden 200 embases usados San Roque 11 Lugo.—A Sierra.

Agencia de Negocios DE

Manuel F. Reiña

EN RELACION DIRECTA CON LAS MAS ACHREDITADAS DE MADRID Y CAPITALAS IMPORTANTES

Se encarga de la confección de relaciones de bienes de herencias para pago de Derechos reales; gestión y cobro de herencias en Cuba y otros países; declaraciones de herederos; cumplimiento de exhortos; legalizaciones en Consulados; reclamación urgente de certificados de última voluntad y Penado y Rebeldes.

Y en general del despacho de asuntos y negocios en Ministerios y dependencias públicas.

OFICINAS Calle de San Marcos, núm. 27-1.º Teléfono 29 LUGO

Casca de Carballo

PARA CURTIR

Se compra en los

Almacenes Jáñez
San Pedro 16, LUGO

SE ALQUILA el primer piso de la calle de la Catedral núm. 18. Para informes en la calle de los Clérigos número 9. (H. 21 jl.)

PERDIDA

de un pendiente esmeralda rodeado de brillantes, de Emilio Castelar a la plaza de Abastos. Se gratificará a la persona que lo entregue en el estanco de Emilio Castelar (frente a Correos).

SE VENDE la casa núm. 31 de la calle de San Pedro de esta ciudad; en la de Castelar, 7, pral., informarán. (h. 31 a.)

PERDIDA DE UN POLLINO.—El día 17 de Julio desapareció del lugar de Agustín, Ayuntamiento de Castiella, un pollino, cuyas señas son las siguientes: cinco cuartas y media alzada aproximadamente, color un poco rojo, con una mancha negra en el pecho. La persona que sepa su paradero informará a su dueño Manuel D. Vil, vecino del mencionado lugar de Castiella. (h. 8 a.)

LICENCIADOS DEL EJERCITO La Agencia Reiña, se encarga de despacho de documentos para la atención de destinos civiles. OFICINAS: Calle de San Marcos 27-1.º Teléfono 29 LUGO.

CLINICA DEL DR. BENVENITO OPERACIONES Y CONSULTA DE LA VISTA LA CORUÑA Teléfono núm. 1.

Lloyd Norte Alemán

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA



		Pesetas	En camarotes cerrados
«MADRID»	18 de Julio	593,50	628,50
«WERRA»	16 de Agosto	593,50	628,50
«SIERRA CORDOBA»	29 de Agosto	638,50	673,50
«WESER»	6 de Septiembre	593,50	628,50
«SIERRA VENTANA»	19 de Septiembre	638,50	673,50
«Sierra Morena»	10 de Octubre	638,50	673,50

Los pasajeros de Tercera Clase disfrutan de espléndidos comedores, fumadores, salones de señora y la comida es a la española servida por camareros españoles.

Los vapores tipo SIERRA admiten pasajeros de Primera Clase y los vapores MADRID, WERRA y WESER admiten pasajeros de clase Intermedia.

PARA LA HABANA

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA
PRECIO EN TERCERA CLASE 545'25 PESETAS

Seydlitz	21 de Septiembre
York	19 de Octubre
Seydlitz	16 de Noviembre
York	14 de Diciembre

TODOS LOS PASAJEROS DE TERCERA CLASE EN EL SERVICIO DE CUBA IRAN ALOJADOS EN MAGNIFICOS CAMAROTES CERRADOS SIN AUMENTO DE PRECIO. Admiten también pasajeros de Cámara y Segunda económica. Estos vapores harán un viaje rápido, y para comodidad de los señores pasajeros atracarán en La Habana al muelle de San José. Están dotados de amplios salones de señora y de conversación, banda de música, etc., y serán servidos por personal español.

PECUNIA DE PLAZAS.—Los pasajeros de tercera clase deben enviar la cantidad de PESETAS 100 por cada plaza que soliciten directamente a esta Agencia General.

FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, 1, bajos
DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: "NORDLOYD"—LA CORUNA

Norddeutscher Lloyd, Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galvestón

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los rápidos vapores correa de gran porte

		PESETAS
7 > Junio	WESER	593'70
21 > >	SIERRA CORDOBA	638'70
19 > Julio	MADRID	593'70
8 > Agosto	«SIERRA MORENA»	638'70
17 > >	«WERRA»	593'70
30 > >	SIERRA CORDOBA	638'70
7 > Septiembre	WESER	593'70
26 > >	«SIERRA VENTANA»	638'70
11 > Octubre	SIERRA MORENA	638'70
19 > >	MADRID	593'70
1 > Noviembre	SIERRA CORDOBA	638'70
9 > >	WERRA	593'70
22 > >	SIERRA VENTANA	638'70
30 > >	WESER	593'70
13 > Diciembre	SIERRA MORENA	638'70

NOTA.—Los vapores «Sierra» admiten pasajeros de primera, tercera, camarote y tercera ordinaria. El «Madrid», «Werra» y «Weser», escalan también en los puertos de San Francisco del Sur y Rio Grande del Sur, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera, camarote y tercera ordinaria.

LINEA DE CUBA Directamente para la HABANA y GALVESTON saldrán de VILLAGARCIA y VIGO

Admitiendo pasajeros de CÁMARA 2.ª ECONOMICA y TERCERA CLASE como así mismo carga para el puerto de la Habana y con transbordo para los de Matanzas, Cardenas, Cienfuegos, Caibarien, Manzanillo, Sagua la grande, Santiago de Cuba etc. etc.

Precio en cámara desde pesetas 950 hasta 1.910, según camarote y cubierta; segunda económica, pesetas 825, y tercera clase, 545'45.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición en amplios salones comedores, fumadores y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informe la Agencia General para España de la Compañía

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García, Ochoqui 2-VILLAGARCIA: 14 Marina

VISITE EN MADRID

HIL

:- HOTEL DE VENTAS :-

donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34 RTOCHA 34. Muebles de ocasión

Unica casa :- MADRID :- Entrada libre

HIERNOS

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

Hijo de Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Pieles

de mara, garduña, londra, zorro, turón, tejos, gatos y ginetas
Paga los mejores precios

José Herrero Lobejón

(frente a la Estación)

Se compran también pieles de ganado vacuno, lanar, cabrio de liebre y conejo

Eduardo Ferrás
Compostela, LA CORUÑA

Banco Hipotecario de España

AGENCIA DIRIGIDA EN GALICIA POR

Feliciano Canto López

Calle del Miño, núm. 28.—LUGO

El Banco Hipotecario de España, creado con la intervención del Gobierno para concluir con la usura, realiza préstamos a plazos de 5 a 50 años, sin que el prestatario, al finalizar el contrato, tenga que devolver el dinero percibido, bastándole para saldar la deuda en el plazo máximo, satisfacer los intereses que más frecuentemente suelen cobrar los prestamistas particulares, quedando, no obstante, a su voluntad, el devolver la suma en el momento que quiera, y aun entregar cantidades a cuenta, rebajando los intereses correspondientes a las cantidades anticipadas.

Dicho Banco concede sus préstamos: con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas, a los que construyen edificios, facilitando cantidades después de terminados sus cimientos, y el resto a medida que van realizándose las obras, y por último, para cambiar hipotecas hechas con prestamistas o con otros Bancos.

El Banco Hipotecario hace préstamos aunque las fincas estén gravadas con censos

LA CONTRIBUCION DE UTILIDADES NO LA PAGAN LOS DEUDORES DEL BANCO, al contrario de lo que ocurre con los capitalistas particulares y aun con otros Bancos y Cajas de Ahorro.

El Banco Hipotecario se reembolsa a la vez del capital e intereses en las anualidades que percibe, y éstas se estipulan a voluntad del prestatario, al otorgarse la escritura, siendo en consecuencia la anualidad tanto más pequeña cuanto mayor es el tiempo convenido para el préstamo, que puede efectuarse por los plazos y anualidades siguientes:

En un préstamo por 50 años, tendrá que abonar el prestatario el 6'49 por ciento anualmente, con lo cual tendrá satisfecho el capital y los intereses al cabo de dicho plazo. Si el prestatario quisiera satisfacer su deuda en el plazo de 45 años, tendrá que abonar anualmente el 6'62 por cien del capital que solicite, para saldarla en 40 años, tendrá que abonar el 6'81; en 35 años, el 7'07; en 30, el 7'44; en 25, el 8'01; en 20, el 8'91; en 15, el 10'48 en 10, el 13'73, y en 5, el 23'75 por ciento.

Dejándose de lo dicho anteriormente, que el Banco Hipotecario de España comparado con los prestamistas particulares, regala el dinero prestado al cabo de 30 años, a condición de abonar solamente el interés anual del seis por ciento, si se tiene en cuenta que el prestatario no tiene que satisfacer la contribución de utilidades, y abonando el diez por ciento, interés soportado por muchos agricultores, quedan saldados el capital e intereses en el corto plazo de 15 años, razón por la que

Los que reciben dinero del Banco Hipotecario no contraen una deuda: solamente se imponen un censo por el plazo que voluntariamente designen, pudiendo no obstante, redimirlo en el momento que quieran

Para obtener los beneficios que concede el Banco Hipotecario, basta que las fincas rústicas o urbanas que se ofrezcan en garantía, se hallen inscritas a nombre del peticionario como dueño, y no en virtud de expediente posesorio, a no ser que la antigüedad de éste pase de 10 años, y que su valor sea cuando menos el doble de la cantidad solicitada.

Para informes, consultas, tramitación de expedientes de dominio y arreglo de la documentación necesaria para obtener un préstamo, dirigirse a la indicada Agencia, que cuenta con personal competente y discreto para esta clase de operaciones, dando para ellas toda clase de garantías y facilidades.

Esta Agencia se encarga también de la compra de CEDULAS HIPOTECARIAS

Compagnie Cie. Transatlantique

Se vicio extra rápido directo de La Coruña a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS

17 Julio Cuba
23 g.sto España
23 Septier b e M. X'que (antes Lafayette)
23 Octubre Esp'gne
El vapor MEXIQUE es el mismo que has'a el 1.º de Enero se llamaba Lafayette Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.

PRECIO EN INTERMEDIA

A LA HABANA
En el vapor «Cuba» Ptas. 835'00
En los otros vapores 825'00
Impuestos 31'90

A VERACRUZ
En el vapor «Cuba» Ptas. 885'00
En los otros vapores 875'00
Impuestos 20'15

PRECIO EN TERCERA (con impuestos)

A LA HABANA
En el vapor «Cuba» Ptas. 555'25
En los otros vapores 549'25

A VERACRUZ
En el vapor «Cuba» Ptas. 598'50
En los otros vapores 583'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, practicante, enfermero, enfermeras y camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos al vapor por cuenta de la Compañía.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo o del Registro Civil.

Se ruega a los pasajeros de tercera que envíen un depósito de 150 pesetas por cada uno, debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de la salida.

Para más informes dirigirse a su consignatario

Eduardo Ferrás
Compostela, LA CORUÑA

Mala Real Ingles

VIAJES RAPIDOS de LA CORUÑA a BUENOS AIRES escalas en Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

		Precio en 3.ª Clase	En camarotes cerrados
Almazorra 21 Julio	61'350	648'50	
Andes 13 Agosto	61'350	648'50	
Almazorra 15 Sebpre.	61'350	648'50	

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedor, fumador y conversación, sillas cerradas de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española, servida en las cocinas y organizada por una orquesta.

Agentes: RUBINE E HIJOS, Real, 81 La Coruña.—Telegramas y telefonemas: RUBINE

La Preservatrice

(1864)

SEGUROS de accidentes del trabajo.—Individuales.—Responsabilidad civil, por accidentes de tranvías, automóviles, carros y toda clase de vehículos, de ascensores, corrientes eléctricas, etc.—Responsabilidad civil de Farmacéuticos, combinado de automóviles, complementario del de enfermedades, equipajes, individual de viajes, transportes, robo, etc.

La Nationale

VIDA (1830) INCENDIOS (1820)

SEGUROS de vida entera, mixtos, combinados, dotales.—Capitales diferidos, retro a primas reembolsadas

Agencia General de la Compañía en LUGO
D. Camilo López Pardo
ABOGADO-PROCURADOR
San Marcos, 9-10.—LUGO

CLINICA

DEL MEDICO ESPECIALISTA

Núñez Cordero

Ex-interno numerario del Hospital de Santiago y Estudios prácticos (anuales) en las Clínicas de Madrid, Barcelona, París, etc.

Electricidad Médica, Últimos adelantos, Piel, Tuberculosis, Raquitismo, Escrofulosis, Alopecia, Neurastenia, Impotencia, Enfermedades de la mujer

EL ARTE DE REJUVENECER

¡¡CONSULTA EL MEDICO!!

117, San Andrés 117 LA CORUÑA

PATRONATO DE CATALUÑA PARA LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los pensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos simposios practicados durante años, en los enfermos concurrentes los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis» desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deprimidos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1928.

EL PRESIDENTE, A. PRESTA

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis y aneur, cataratas crónicas, neurastenia, etc. y enfermedades consecutivas.

MANUEL BECERRA 14 TELEFONO 54 = APARTADO 20

DEMETRIO ALVAREZ MATERIALES DE CONSTRUCCION



MANUEL BECERRA 14 TELEFONO 54 = APARTADO 20

CUEROS, PIELS, CURTIDOS Y SIMILARES

TALLER DE CORTES PARA EL CALZADO

ALMACENES JAÑEZ, San Pedro, 16.-LUGO